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На сучасному етапі відбуваються кардинальні зміни в способах поширення та 

використання інформації, що зумовлюють еволюцію освітніх технологій, 

сприяють активному впровадженню дистанційного навчання як одного із 

напрямків реформування освітньої системи України [1,6]. 

Медична освіта – одна із небагатьох, яка передбачає очну форма навчання. Однак 

пандемія COVID -19 та теперішній воєнний стан в країні внесли свої корективи в 

навчальний процес вищих освітніх медичних закладів [1-4]. 

Дистанційне навчання в сучасному розумінні сформувалося порівняно 

нещодавно і тому, беручи до уваги цю новизну, воно орієнтується на передовий 

педагогічний і методичний досвід, удосконалюється разом із розвитком інтернет-

технологій, і на сьогодні має чіткі характерні ознаки, принципи і певні методичні 

напрацювання [2,5,6]. 

Не викликає сумніву, що дистанційна форма навчання – це виклик як для 

здобувачів вищої освіти, так і для викладачів. Оскільки потребує забезпечення 

постійної комунікації, зворотного зв’язку між викладачами та учасниками 

навчального процесу [1-3]. Вимагає перегляду структури освітнього процесу та 

значної її реструктуризації. Адже медичні заклади освіти не мали заочної форми 

навчання [1,6].  

Метою цієї роботи є бажання поділитися досвідом з використання технологій 

дистанційної освіти на прикладі окремої кафедри медичного вищого навчального 

закладу. На кафедрі медицини ХДУ було впроваджено декілька інформаційних 

технологій, які зараз стали звичною частиною освітнього процесу. Усе 

спілкування між викладачами, здобувачами вищої освіти проводиться на єдиній 

уніфікованій електронній платформі для навчання Microsoft Teams та Zoom. 

Успішність учасників (оцінки) вноситься у електронний журнал на платформі. 

Учасники навчального процесу бачать усі свої оцінки відразу. Весь процес є 

прозорим. Усі зміни оцінок фіксуються та перевіряються. 

Головна проблема адаптації методології освітнього процесу навчання здобувачів 

на клінічних кафедрах полягає в необхідності максимального наближення 

практики традиційного пацієнт-орієнтованого викладання. З метою клінічно-

орієнтованого навчання були використані ситуаційні задачі, максимально 

наближені до стандартних клінічних ситуацій, а також онлайн прийом 

стандартизованого пацієнта.  

Безперечно, на сучасному етапі дистанційна форма не може забезпечити повну 

заміну очного освітнього медичного процесу. Вона вимагає доробки та 

удосконалення. Необхідно намагатися розширити можливості проведення занять 

в симуляційних класах із використанням високотехнологічних тренажерів. Не 
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менш важливим, на нашу думку, є збільшення частки самостійної роботи 

здобувачів, зниження аудиторного навантаження викладачів, збільшення часу на 

контроль самостійних занять учасників освітнього процесу, індивідуальну 

педагогічну та науково-методичну роботу. 

Реалії сучасного життя вимагають розвитку різних методів дистанційного 

навчання у вищих медичних навчальних закладах, впровадження в освітній 

процес новітніх інформаційних технологій [1,3,4]. Однак дистанційна форма 

навчання в медичних освітніх закладах не може повністю витиснути традиційну, 

очну методику викладання, хоча повинна стати невід’ємною частиною 

навчального процесу [5,6]. 
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